



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
"Об обострении ситуации вокруг Республики Ирак"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "Об обострении ситуации вокруг Республики Ирак".

2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Конгресс Соединенных Штатов Америки, Европейский парламент, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Лигу арабских государств, Национальный Совет Республики Ирак.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



Г.Н.Селезнев

Москва
22 января 2003 года
№ 3560-III ГД

ЗАЯВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об обострении ситуации
вокруг Республики Ирак**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации с глубокой озабоченностью следит за развитием событий вокруг Республики Ирак, за опасным наращиванием военного присутствия США в районе Персидского залива.

Депутаты Государственной Думы с удовлетворением отмечают, что Правительство Республики Ирак scrupulously выполняет требования резолюции Совета Безопасности ООН 1441 (2002). В установленные сроки Республика Ирак предоставила Совету Безопасности ООН доклад с детальным изложением своих программ разработки химического, биологического и ядерного оружия, а также систем доставки такого оружия, обеспечила незамедлительный, беспрепятственный, безоговорочный и неограниченный доступ Комиссии ООН по наблюдению, контролю и инспекции к любым объектам на территории Ирака. Правительство Республики Ирак передало в Организацию Объединенных Наций список иракских ученых, которые занимались программами, связанными с созданием оружия массового уничтожения.

Строго выполняются и другие положения резолюции Совета Безопасности ООН 1441 (2002). Обследованы уже сотни объектов.

Инспекторами ООН не обнаружены свидетельства наличия у Ирака химического, биологического и ядерного оружия или намерение создавать такое оружие. Предварительные оценки показывают, что Ирак выполнил свои обязательства по ликвидации оружия массового уничтожения. Как известно, резолюция Совета Безопасности ООН 687 (1991) предусматривает, что после выполнения Республикой Ирак всех требований по разоружению санкции против этого государства, ставшие причиной тяжелых страданий миллионов его граждан, должны быть отменены.

Государственная Дума выражает надежду, что Республика Ирак продолжит конструктивное сотрудничество с Комиссией ООН по наблюдению, контролю и инспекции, полностью выполнит положения резолюции Совета Безопасности ООН 1441 (2002) и в будущем будет придерживаться политики нераспространения оружия массового уничтожения.

Государственная Дума с тревогой отмечает, однако, что, несмотря на позитивное сотрудничество Республики Ирак с Комиссией ООН по наблюдению, контролю и инспекции, США, не дожидаясь результатов работы комиссии и оценки этой работы Советом Безопасности ООН, ведут подготовку военной операции, целью которой является вооруженное вторжение в Республику Ирак для насильственной смены там руководства. Соединенные Штаты Америки неоднократно заявляли, что такое вторжение будет осуществлено даже в одностороннем порядке, без соответствующего

мандата Совета Безопасности ООН. Уже называются конкретные сроки удара по этому арабскому государству.

Несмотря на отсутствие каких-либо доказательств наличия у Ирака оружия массового уничтожения и готовность Ирака строго соблюдать требования ООН, Соединенные Штаты Америки, по-видимому, намерены под прикрытием решений ООН добиваться достижения собственных геополитических целей в Ближневосточном регионе.

Действия США могут рассматриваться как подготовка к вооруженной агрессии против одного из государств - членов ООН, что грубо противоречит Уставу ООН, ведет к подрыву авторитета Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности ООН, дестабилизации обстановки в мире и росту угрозы международного терроризма.

Сложившаяся ситуация вызывает законную тревогу у многих государств мира, в том числе государств Западной Европы. Особую обеспокоенность выражают государства Ближнего Востока. Изменение политического режима в одном из арабских государств путем прямого иностранного военного вмешательства создаст опаснейший прецедент, недопустимый в XXI веке. Этот шаг неизбежно ведет к ломке всей системы международных отношений. Последствия такого развития событий, в том числе и для национальных интересов России, нетрудно предсказать.

Государственная Дума обращается к Президенту Российской Федерации В.В.Путину и Правительству Российской Федерации с призывом

незамедлительно принять все возможные меры, в том числе и в рамках Совета Безопасности ООН, по недопущению военной акции Соединенных Штатов Америки против Ирака.

Государственная Дума считает необходимой координацию совместных действий Российской Федерации, европейских и ближневосточных государств в целях поиска политических средств, позволяющих предотвратить новую войну на Ближнем Востоке.